

# 春运第一天：回家过年，平安是福

## “铁、公、机”平稳有序，近20万人从郑州踏上回家的路

### 各方动员

#### 多部门携手，确保春运顺利

昨日是2011年春运第一天，河南省春运指挥部在郑州火车站组织召开春运现场办公会，进一步协调春运指挥部各成员单位，加强沟通，深入落实，确保春运工作顺利开展。河南省政府副省长史济春在省发改委、交通运输厅、公安厅、民政厅、安监局、气象局以及郑州市政府等有关部门负责同志的陪同下，亲临运输一线，察看春运工作开展情况，并对春运的组织落实作出指导。

晚报记者 李雪 王菁

### 首日数字

#### 一天客流近20万人

郑州国际机场全天共保障航班255架次，进出港旅客超过25000人。

郑州火车站运送旅客7.5万人，以学生、探亲人员、返乡农民工为主，客流平稳，秩序井然。

公路发班次4287个，运送客流9.76万人，同比增长27%。

晚报记者 李雪 王菁

### 健康提醒

#### 别把感冒带回家

春运已经开始，本市处于交通枢纽地带，人群密集且流动性强。

根据市疾控中心疫情监测显示，虽然目前我市流感活动相较于去年同期，仍维持在一个较低的水平，但近期本市流感样病例呈上升趋势，流感活动强度较前期有所增强。

昨日，市卫生局发出健康预警，提醒公众做好流感防护工作。

晚报记者 邢进



### 春运现场

#### 郑州火车站：35项预案保安全

##### 春运高峰要靠西站房来减压

昨日，郑州火车站2011年春运启动仪式放在了西站房，目前仍然相对冷清。西站房，可能在春运高峰期到来之时，发挥意想不到的积极作用。

##### 进站口：4只搜爆犬尽职“检查”

昨天10点左右，在火车站东广场的进站口，4只施宾格搜爆犬提成、叶杰、罗西、贝瑞，在训导员的带领下开始执行搜爆防爆任务。

“如果搜爆犬发现包里有爆炸物品时，不会叫，不会去咬去抓，而是呈蹲下或卧着的姿势。”郑州警犬工作队队长刘广华介绍说，搜爆犬将

每天两次拉网搜爆，对小件寄存处，行包房和其他重点部位执行任务。

##### 35项预案铁路增强应急能力

郑州火车站为增强应急能力，针对突发大客流、列车大面积晚点、雨雪不良天气等完善制订了35项应急处置预案，形成“黄、橙、红”三级应急处置体系。

同时，根据客流情况，及时启用总面积为5600多平方米的备用候车区域，增开退票、改签窗口，加强旅客疏导，确保客流平稳有序。

晚报记者 鲁燕 汪永森 线索提供 李艳红 梅朝举

#### 郑州机场：排队超过10人，加开安检通道

春运第一天，郑州国际机场平稳有序。

据机场售票处工作人员马丽雅介绍，目前飞往北京、昆明、沈阳、成都、长沙、杭州、南京、大连、厦门的航线是热点航线，目前飞往三亚的航班全部是全价，并且部分航班票已经售完。

目前部分航线还没有进入高峰期，1月21日到2月2日，郑州飞往上海的机票两折起，1月25日左右郑州飞往广州的机票三折起，其余航线没有特价机票。工作人员表示，根据以往惯例和运行规律，机票价格将会全面反弹，并且出行人数在近日会直线上升。

春运到来，客流激增，旅客能否快速通过安检呢？据机场安全检查站负责人表示，只要一个安检通道上排队超过10个人，就马上开通一条新的安检通道。目前机场设置有19条正常通道和2条贵宾通道，一条通道每天可以顺利通行1000多人。

晚报记者 李雪 王菁

#### 公路运输：场站前移、定制服务

“场站前移、定制服务”是今年我省公路春运工作的一个亮点。

春运前夕，郑州交运集团各个汽车站组织流动售票车深入各大专院校上门售票，截至昨日共售票12975张。为河南财经政法大学组织12台定制包车业务，其中武汉8台，菏泽4台，把学生从学校直接送到家门口。

春运期间，郑州交运集团为富士康开发区厂区提供长途运输服务，同时，解决了广东深圳和江苏昆山的6500名员工的返乡回家问题。

晚报记者 李雪 王菁

## 校园里的“枕头大战”减压迎新年

1月19日，省会大多数小学都结束了期末考试，孩子们已经开始准备过寒假了，忙了一个星期的教师们也终于可以轻松下来。为了给教师们减压，让他们放下负担，轻松迎接新年，中原区外国语小学举行了一场别开生面的“枕头大战”。近百名教师在校园的操场上，手拿枕头“群殴”，欢声笑语响成一片。

枕头大战是流行于欧美国家的一种减压方式。在省会，这种“枕头大战”还是第一次被引入校园。

晚报记者 张翼飞/图



# 寒假，鼻炎“治堵”行动

### 1月17日—2月17日截止，家长可通过0371---69368777为孩子报名

“去省军区医院治鼻炎吧，那里正在开展专门针对学生的寒假活动呢。”高中生毛毛（化名）说她已经通过电话预约了寒假的第二天进行手术，多年的鼻炎病已经让她忍

无可忍了。据悉，随着寒假临近，最近省军区医院耳鼻喉中心的门诊量大幅上升。为了减少患者的候诊时间，以及提升治疗质量，医院特别推出了电话预约服务，鼻炎、鼻窦炎、慢性鼻炎、打鼾等学生患者，一律提前安排治疗，另外还邀请济南军区微创手术专家组举办会诊，此举受到很多家长和学生的好评，这几天通过0371-69368777咨询预约的患者不少。

#### 学生治鼻炎需掌握“治疗度”

昨日，正在省军区医院陪孩子就诊的张女士说，儿子因为鼻炎影响，成绩下降得非常厉害。不仅如此，因为经常流鼻涕受到同学的嘲笑，儿子变得特别敏感，令她更加担忧。“这坚定了我趁着寒假带孩子治疗鼻炎的决心。”张女士说。济南军区耳鼻喉头颈外科专业委员会首席专家胡团元主任告诉记者，门诊就诊的鼻炎患者中，多数是10-18岁的学生患者。超过30%的青少年鼻炎就诊者都是反复发作的“老病号”，除了学生、家长对鼻炎认识不足，一拖再拖造成危害之外，不规范的诊疗也有很大关系。如何规范化、治疗鼻炎疾病成为家长特别关注的问题。

“一方面鼻炎容易误诊漏诊，不恰当、

甚至是错误的治疗方案，对于学生来讲，隐患可能更大。”胡团元主任说，科学的治疗应建立在诊断规范的基础上，还要结合青少年正处于发育阶段的特点。

青少年儿童身体尚未发育成熟，治疗时如创伤面大、出血多，对孩子来说并不适合。所以，对于学生鼻炎患者来说，尽量采用高科技治疗仪器而不是传统开刀手术，并严格掌握“治疗度”，治疗要以安全、微创为前提。另外，医生的临床经验对确诊及手术均有重要意义。

#### 学生鼻炎治疗需注意的问题

“很多就诊的学生以及家长都想赶在开学前治好鼻炎。”省军区医院耳鼻喉中心主任胡团元说，目前确实是治疗的一个比较好的时机，但家长们在给孩子治疗鼻炎的时候，一定要注意几个问题：

1.一旦发现孩子患了鼻炎，一定要谨慎用药，副作用大的药物，可能会对青少年的发育造成不良影响，对12岁以下的患儿切忌随意拿成人鼻炎药物来治疗。

2.一些患鼻炎的孩子因为害怕吃药打针或者手术，对治疗非常排斥，一说吃药就哭又闹，让家长很伤脑筋，稍微好转一点，就停药停药，其实此时鼻炎尚未得到彻底治

疗，治鼻炎，治治停停也是无效的。

3.对青少年鼻炎患者来说，治疗的安全性必须放在首位，在临床中，因为长期或滥用药物而发生药物性鼻炎的患者非常常见，常表现为鼻腔干燥，或者鼻塞严重，嗅觉灵敏度受到破坏，修复很难。因此，对于慢性的、正规治疗在8周以上无明显效果的患者，建议及时采取其他治疗。目前随着医学的发展，手术已经不再像患者想的那样要“挨刀子”、“会很痛”等，取而代之的是痛苦比较小的鼻内窥镜微创治疗。

#### 寒假鼻炎“治堵”行动详情

寒假鼻炎“治堵”行动，特邀济南军区耳鼻喉头颈外科专业委员会副主委、首席专家胡团元率“微创手术专家组”举办专家会诊，为青少年学生提供耳鼻喉疾病诊断和会诊，并针对性负责青少年学生的微创治疗操作。预约热线0371-69368777如出现繁忙，网民也可登录www.jqebh.com 咨询在线医师。本次活动时间从1月17日—2月17日止。

据了解，省军区医院耳鼻喉中心目前可开展耳鼻喉微创治疗技术40多项，在各种鼻炎、鼻窦炎、过敏性鼻炎、鼻息肉以及鼾症治疗等领域有良好口碑。

